
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES 
COMUTRAN 

 

Aos 17 dias de agosto de 2011, às 19h, no Auditório da Companhia 

Petropolitana de Trânsito e Transportes – CPTRANS, localizada à Rua Alberto 

Torres nº115, Centro,  Petrópolis, RJ, ocorreu a reunião de posse dos 

membros do CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES – COMUTRAN, 

em especial daqueles eleitos como representantes da comunidade da 8ª 

CMTT, tendo a convocação ocorrida no Diário Oficial do Município de 

03/08/2011, nos seguintes termos: “Ficam convocados os senhores membros 

do COMUTRAN para a reunião de posse dos representantes da comunidade 

eleitos na 8ª CMTT para integrarem o Conselho, que terá lugar na sede da 

CPTRANS, na Rua Alberto Torres, nº 115, Centro, Petrópolis, RJ, na quarta-

feira, dia 17/08/2011,  com início às 19 horas e término previsto para às 21 h 

onde serão discutidos os seguintes assuntos: 1) Posse dos membros 

representantes da comunidade eleitos na 8ª CMTT; 2) Proposição de temas 

para debates; 3) Assuntos Gerais. Foram convidados para compor a mesa, o 

Ilmo. Sr. Hélio Moura Filho, Presidente Interino da CPTRANS e Presidente do 

COMUTRAN e a Ilma. Sra. Gilda Jorge, Chefe do Núcleo de Apoio às 

comissões e Conselhos, e a Sra. Carla Holderbaum, Secretária designada do 

Conselho. Após os cumprimentos iniciais às autoridades e aos demais 

presentes, houve a execução do Hino Nacional Brasileiro. Em seguida, foi 

dada a posse aos membros do Comutran que, convocados nominalmente, 

assinaram o Termo de Posse e receberam os certificados. Ato contínuo, foi 

dada a palavra ao Sr. Diretor  Presidente da CPTRANS que no uso da mesma 

saudou e deu boas vindas a todos os integrantes do conselho, e ressaltou que 

embora esteja presidindo interinamente, se pôs à disposição para dentro das 

atribuições de seu atual cargo, possa tentar solucionar da melhor maneira 

possível os problemas apresentados.  Pedindo a palavra o Sr. Antônio Pastori, 

que colocou as seguintes questões  para  serem  discutidas na próxima 

reunião: 1) Necessidade de iniciar um planejamento/cronograma  para 



elaboração do Plano Diretor de Mobilidade Urbana, como contribuição 

relevante ao Plano  Diretor. 2) Reativação do Posto da Polícia Rodoviária 

Federal, no Belvedere. O Presidente da CPTrans tomou a palavra e disse que 

estava ciente da situação, e que já havia  contatado o Superintendente 

Estadual da Polícia Rodoviária Federal, Comandante Vital, que alegou não 

dispor de contingente no momento, e que o referido posto é insalubre para 

colocar policiais fixos, mas que com a chegada de mais veículos, poderia 

disponibilizar uma viatura para circular no referido trecho, a fim de atenuar os 

problemas lá ocorridos. Pedindo a palavra a Sra. Gilda Jorge, afirmou que 

desde que assumiu seu cargo, vem pesquisando e que soube então que havia 

sido criado um Conselho para auxiliar no Plano Diretor mas que o mesmo 

estava inativo. O Sr. Antônio Pastori afirmou que verificaria. O Sr. Evandro 

representando os taxistas agradeceu ao Sr. Prefeito, na pessoa do Sr. Hélio 

Moura pela liberação da faixa seletiva, também para os taxistas, e agradeceu 

também a Sra. Marcia Kraus e Maria Alice Ferreira, ora presentes, por seus 

esforços em prol dessa liberação. Com relação à definição do calendário de 

reuniões o Presidente sugeriu que as reuniões do conselho ocorram 

mensalmente, sempre às 19h, no auditório da sede da CPTRANS, na segunda 

terça-feira de cada mês. Submetida a proposta aos conselheiros, foi aprovada, 

de forma unânime. Nada mais havendo, encerrou-se a presente que segue 

assinada pelo Secretário e pelo Presidente e, após à leitura e aprovação de 

seu conteúdo na próxima reunião, será lavrada no livro próprio. 

 

 

CARLA HOLDERBAUM 
Secretária designada 

 

 

 

HÉLIO MOURA FILHO 
Presidente do COMUTRAN 


